Jean Claude DEFER                                                                                     jeudi 25 août 2016

1 bis rue d’Havrincourt

59267 PROVILLE

Tél. 03 27 81 53 20

jeanclaudedefer@club.fr
objet : publication de l’album « Gilbert de… Du Campagnard au Camberlot »

Un enthousiasme à la limite de l’exubérance ? On peut le penser. Une passion et une admiration pour les concepteurs et les utilisateurs – dont il fut - de ces outils « à main » fabriqués pour durer longtemps, facilement réparables et dépassés par le progrès technique, une volonté d’expliquer aux plus jeunes notamment combien – au temps de la France essentiellement rurale – nos ascendants ont dû travailler avec acharnement pour subvenir aux besoins élémentaires… Gilbert de Sainte Maresville* s’est donné la mission depuis bien des années de sauver de la destruction et l’oubli des centaines d’outils et machines qu’un public étoffé désire admirer dans ce nouvel écomusée qui vient de fêter son anniversaire.

Il a entraîné avec lui à la fois des sympathisants et surtout toute une équipe gagnée par cette passion débordante.
C’est avec plaisir que j’ai répondu à sa demande de maître d’ouvrage de fixer par écrit son aventure humaine exaltante.

J’ai accepté volontiers d’en être le maître d’oeuvre, mon amie Danielle BLIN assurant les recherches généalogiques tandis que l’Atelier d’écriture provillois « l’Envolée de mots » m’accompagnait dans une rédaction de courtes nouvelles sur le thème « un outil, une histoire ».

Au bout de quelques mois de recherches et rédaction, dans une démarche totalement bénévole, dans le pur esprit associatif, un album est prêt à être imprimé. Ce sont 230 pages dont une soixantaine en couleur (sur papier 100g glacé, format A4, couverture 300g de qualité) qui le constituent.
Nous avons opté pour un prix de vente de l’ouvrage le plus réduit possible, presque à prix coûtant, soit 22 euros par exemplaire (à retirer à l’adresse ci-dessous) plus éventuellement 8 euros de frais d’envoi (le livre pèse tout de même 800 grammes).

Pour le réserver, envoyez un chèque libellé à ACP-AOM (avec vos coordonnées plus n° téléphone) à :

Gilbert de Sainte Maresville

35, boulevard de la Liberté

59400 CAMBRAI

Tél. 03 27 37 55 18

Jean Claude DEFER

Fondateur de l’association Puerorum Villa

Animateur du patrimoine local

*à plusieurs reprises la télévision régionale et même nationale a fait connaître à la fois l’écomusée et ce personnage particulier qu’est Gilbert, infatigable conteur et digne représentant - pour avoir été des leurs en tant qu’ouvrier agricole, valet de charrue - de ces paysans courageux pour lesquels la France a les yeux de Chimène. Un autodidacte fier à juste titre de son grade de capitaine dans le corps des sapeurs pompiers volontaires, ces personnes qui méritent aussi par leurs capacités et leur dévouement l’admiration de tout un peuple.
