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    Musée des Beaux Arts de Cambrai

Exposition

«Raoul Dufy (1877-1953)...bercé par la musique et la mer»

28 mars-18 juillet  2010

Une soixantaine d'oeuvres de Raoul Dufy ont été rassemblées avec pour seuls sujets, la musique et la mer, deux sources d'inspiration privilégiées par cet artiste.

Les voilà présentées, aussi bien dans ses huiles sur toile, ses aquarelles, ses dessins, que dans les céramiques, gravures sur bois et textiles. Les vagues se répètent en courbes souriantes. Un peu plus loin, sur la même toile, elles se couvrent de gris sous l'effet des nuages. Nous avons l'impression d'avancer, de nous rapprocher de l'artiste. Nous voyons le temps qui passe avec les yeux de Dufy. 

La douceur séduisante d'un paysage marin est perturbée par une tornade obscure qui envahit le centre de la toile. Les bonheurs du «peintre de la joie» seraient-ils contrariés? Ses sentiments se succèdent, tout comme les nôtres. Dufy qui dévoile ses frayeurs comme ses joies, réussit à nous faire partager ses états d'âme. Il nous entraîne dans ses fantaisies, stimule notre sensualité. La musique d'un orchestre effleure les courbes de la déesse de l'amour, placée nue, comme par hasard, au premier plan. Nous voilà surpris par des oiseaux schématisés et vraiment trop grands, par des bateaux dessinés de façon naïve. 

L'exposition de cet artiste qui est plébiscité par les musées du monde entier, est grande ouverte aux amateurs de poésie comme aux coeurs d'enfant.

Autour de l'exposition

Visites découvertes (gratuites) avec guide:

Dimanche 4 avril, 2 mai, 6 juin et 4 juillet 2010 à 15h30

Spectacle théâtral et musical (entrée gratuite) créé autour de l'exposition Dufy par la compagnie « Unis par le mot !» les vendredi 30 avril et mardi 15 juin à 20h30. 

Visites groupes demandant guide attitré: 62€

Ateliers des petits amis du musée  : 

Toute la journée, 10H-12H et 14H-16h30 : 6€ par jour. (réservation souhaitable)

pour les 6-8 ans : les mercredis 7 et 14 avril

pour les 9-12 ans : les jeudis 8 et 15 avril

