
 
Les Rues des Vignes : Ce sera la 16ème de la Vigne sur l’Archéo’site  le 30 septembre :  
Vendange, foulage, pressurage et reconstitutions historiques lotharingiennes

Voilà la thématique de cette 16ème fête de la Vigne qui se déroulera ce dimanche 30 septembre sur l’Archéo’site de Les Rues des Vignes à partir de 14 h.
Après la mort de Louis le Pieux, fils de Charlemagne, l’Empire est partagé en trois parties lors du traité de Verdun de 843. Le Cambrésis revient à Lothaire et fait désormais partie d’un royaume qu’on appellera bientôt la Lotharingie.
En donnant à Lothaire cette partie centrale, les géographes au service des héritiers de Charlemagne ont tenu à lui réserver un bon vignoble. En effet, sous l’impulsion des communautés monastiques, de la Mer du Nord, à la mer Méditerranée, sur les bords de l’Escaut, de la Meuse, de la Saône et du Rhône, on voit alors prospérer de beaux vignobles…
Dès leur arrivée sur le joli site de vestiges et de reconstitutions du premier millénaire situé à deux pas de l’abbaye de Vaucelles (10 km au sud de Cambrai), les visiteurs pourront déambuler dans le marché médiéval pour déguster mets et vins antiques et médiévaux ou se procurer des répliques de produit artisanaux de l’époque…
[bookmark: _GoBack]Dans l’espace d’animations, les amateurs du Haut-Moyen Age pourront découvrir la confection d’une arme carolingienne par un forgeron, la frappe d’un denier de Louis le Pieux par le frappeur de monnaie, le coulage de divers objets en bronze, mais aussi le sciage de long, le travail du bois, de la poterie et bien sûr la traditionnelle cuisson de pains et galettes dans les fours en torchis…
L’ambiance carolingienne sera aussi restituée sur le site cette année par une association belge de reconstitution historique appelée « le clan Lotharingien ». Avec les mêmes méthodes que celles employées au temps jadis, Quentin Descurieux et ses comparses fabriqueront des sacoches et chaussures en cuir (basées sur des modèles archéologiques), de petits bijoux en os : croix, objets utilitaires, aiguilles à coudre ou pour attacher les voiles…, présenteront l’activité textile : filage, tissage, cardage, feutrage et proposeront pour le plus grand plaisir des familles des démonstrations militaires : combats à la javeline, à la hache, à la lance, au bouclier, présentation de l’équipement d’un fantassin lourd et d’un fantassin noble…
A 15 h 45, l’équipe d’animation du site invitera le public à découvrir sa saynète : « Qui a volé les reliques de Saint Machaire ? », à l’issue de laquelle aura lieu la vendange par les enfants présents du raisin issu du clos ruvignois, le foulage aux pieds, puis bien sûr le pressurage et la dégustation par le public du délicieux nectar issu de la treille ruvignoise…
Après ce moment festif, les animations artisanales reprendront de plus belle jusqu’à 18 heures 30.
Il s’agit donc d’une journée d’animations à bien noter sur vos agendas et à ne manquer sous aucun prétexte.
Tarifs : 5,50 € (adulte) ; 4,50 € (enfant). Pour plus de renseignements, tél : 03.27.78.99.42 ou http://archeo.ruesdesvignes.free.fr
Archéo’site 882 rue haute 59258 Les Rues des Vignes. De Cambrai suivre la RD 1044 en direction de Saint-Quentin, de Lille prendre l’A1 Paris après péage A 26, direction Reims sortie n°9.
















14 H

Marché médiéval : Vins antiques et médiévaux, fruits, épices et condiments, plats, produit artisanaux…

Artisanat carolingien

Forge
Frappe de monnaie
Fabrication de bijoux en bronze
Travail du bois
Travail du cuir
Poterie
Cuisson de pains et galettes…


      Animations diverses proposées par   
    l’association de reconstitution historique   
       belge  « Le Clan Lotharingien »

· Fabrication de sacoches et chaussures en cuir (basées sur des modèles archéologiques).

· Fabrication de petits bijoux en os (croix, objets utilitaires, aiguilles à coudre ou pour attacher les voiles)…

· Filage, tissage (de galons, au peigne ou aux cartes), cardage, feutrage.

· Démonstrations militaires. Combattants à la javeline, à la hache, à la lance, au bouclier. Présentation de l’équipement d’un fantassin lourd et d’un fantassin noble
     
    15 H 45
Saynète : « Qui a volé les reliques de Saint Machaire ? »

     16 H 
Vendange et foulage 
du raisin aux pieds.

16 H 30
Pressurage du raisin
et dégustation 
du jus de raisin.

17 H -18 H 30
Reprise des animations

